



eTwinning

БИЛТЕН
2018

декембар



Трећа годишња eTwinning конференција у Босни и Херцеговини, 11–12. октобра 2018. године, Добој

Трећа годишња eTwinning конференција под називом „eTwinning od A do Ž/од А до Ж“ одржана је 11. и 12. октобра у Добоју. Учествовало је 85 аТwinner-а и чланова Државне службе за подршку. Учесници су упознати са напретком eTwinning-а у Босни и Херцеговини у академској 2017/2018. години, затим с исходима иницијативе Move2Learn, Ознаком eTwinning школе, с промјенама које се тичу TwinSpacea, додјелом Ознаке квалитета као и увођењем ТТИ-ја (Teacher Training Institutions). Један од највидљивијих напредака eTwinning активности у Босни и Херцеговини повезан је са квалитетом пројеката који се реализују у настави. Сљедећи подаци то потврђују.

 eTwinning	2015/ 2016.	2017.	2018.
Број регистрованих еТwinner-а	608	218	290
Број регистрованих школа	311	72	59
Број пројеката	73	163	396
NQL/EQL	14/3	61/12	153/138

Други дан конференције био је свечарског карактера, те смо имали прилику да наградимо најбоље међу најбољима. Према утврђеним критеријумима, додијељено је шест плакета и награда, и то:



за највећи број освојених бодова при додјеливању Ознаке eTwinning школа у Босни и Херцеговини плакету је добила „Средња економска школа“ из Сарајева;



за исказану креативност и иновативност при интеграцији eTwinning-а у наставном процесу плакету и награду је добила Нада Соколовић, наставница математике из ОШ „Осман Накаш“ из Сарајева;



за номинацију пројеката „Christmas or New Year's Handicrafts“ / „Божичне или новогодишње рукотворине“ и „Вода тече, нич не рече“ за eTwinning Европску награду, плакету и награду су добили Драгана Арсић, учитељица из ОШ „Свети Сава“ из Фоче, и наставник информатике Бењамин Топалчевић из ОШ „Сафвет-бег Башагић“;



за изузetan допринос, развој и унапређење eTwinning-а у Босни и Херцеговини плакету и награду је добила Драгана Арсић, учитељица из ОШ „Свети Сава“ из Фоче;



за најбољег eTwinning амбасадора у школској 2017/2018. години (без амбасадора) плакету и награду је добила Фатима Кличић из ОШ „Цазин 1“ из Цазина.



Представници eTwinning тима похвалили су изузetan напредак и тимски рад свих учесника eTwinning платформе у БиХ и додијелили су плакету за најбољег националног координатора БиХ Жанети Џумхур.

Сви постављени циљевии годишње eTwinning конференције успјешно су реализовани.



Активности eTwinning амбасадора у БиХ

Упознајте амбасадоре из своје земље. Сарађујте и комуницирајте, једни другима ћете бити велика подршка. Дobar амбасадор са одушевљењем обавља свој посао, има искуства у раду на eTwinning пројекту и вољан је подијелити то искуство са другима.

Наши eTwinning амбасадори су:

- Лејла Хујдур, „Средња економска школа“, Сарајево;
- Алма Ђедовић, „Мјешовита средња хемијска школа“, Тузла;
- Азра Шоше, Основна школа „Бијело Поље“, Мостар;
- Фатима Кличић, Основна школа „Цазин I“, Цазин;
- Бењамин Топалчевић, Основна школа „Сафвет-бег Башагић“, Сарајево;
- Сандра Ликић, Основна школа „Свети Сава“, Фоча.

Амбасадорска eTwinning 2018. година била је веома успјешна. То опет показују објективни показатељи, реализоване обуке и број задовољних корисника. Реализовано је 25 обука/семинара и шест вебинара. На свим обукама, семинарима и вебинарима учествовало је преко 700 eTwinner-а, што је у односу на прошлу годину на знатно вишем нивоу. Државна служба за подршку eTwinning-у у БиХ расписала је јавни позив за пријаву нових амбасадора, што значи да ће се у наредној години активности проширити и, надамо се, оснажити кроз сваки ниво образовања.

На Плитвичким језерима у Хрватској од 1. до 3. фебруара 2018. године одржан је међународни састанак eTwinning амбасадора. На састанку је присуствовало 25 амбасадора из Словеније, Хрватске, Србије и Босне и Херцеговине као и шест представника државних/националних служби за подршку eTwinning-у. Циљ састанка је био размијенити добре идеје и праксе у оспособљавању за eTwinning пројекте.

PDW (Professional Development Workshops) за амбасадоре организован је од 4. до 6. 6. 2018. год. у Београду. Организатори су ДСП БиХ и Фондација Темпус из Србије уз подршку CSS-а. Представници БиХ су били три амбасадора и два представника ДСП-а.

Регионални састанак за амбасадоре планиран је и за сљедећу годину.

Стручно усавршавање и професионални развој наших eTwinner-a

- Одржана је тематска конференција у Риму. Тема конференције су eTwinning школе и реализована је у периоду од 14. 5. до 16. 5. 2018. године. Босну и Херцеговину су представљале Јелена Чанчар, директорица ОШ „Свети Сава“ из Фоче, и Белмана Селмановић, директорица ОШ „Хармани I“ из Бихаћа.
- Мултилатерални семинар на тему одрживог развоја одржан је у Лилу у Француској од 12. до 14. октобра 2018. године за наставнике средњих школа. Представнице БиХ биле су Амра Ђапо, Гимназија „Исмет Муџезиновић“ из Тузле, и Бесида Муминовић, „Мјешовита средња школа“ из Теочака.
- Годишња eTwinning конференција одржана је у Варшави од 25. до 27. 10. 2018. године. Босну и Херцеговину су представљале наставнице Сандра Дрмаћ, ОШ „Бартола Кашића“ из Мостара, и Нермина Делић, ОШ „Хармани II“ из Бихаћа, као и представница ДСП-а Алмина Шатровић.
- eTwinning контакт семинар земаља словенског говорног подручја за васпитаче одржан је у Љубљани од 29. 11. до 1. 12. 2018. године. На семинару је учествовало преко 80 васпитача из Бугарске, Румуније, Пољске, Словеније, Србије, Хрватске и Босне и Херцеговине. Циљна група за овај семинар били су васпитачи који раде с дјецом узраста од три до седам година.
Босну и Херцеговину су представљале: Слађана Мишић, Центар за предшколско васпитање и образовање из Бањалуке, Јасна Јовичић, Обданиште и забавиште „Наша дјеца“ из Брчко дистрикта, и Едита Антоловић Вуковић, Јавна предшколска установа „Иванчица“ из Усоре, као и Бранка Попић, представница Државне службе за подршку.

Сарадња ДСП-а са образовним властима у БиХ

eTwinning тим је према планираним активностима одржао радне састанке у Министарству просвјете, културе и спорта у Орашју, Педагошкој институцији у Брчко дистрикту, Заводу за школство и Педагошком заводу у Мостару, Министарству образовања, културе, знаности и спорта Жупаније Западнохерцеговачке и Заводу за одгој и образовање у Широком Бријегу и у Министарству образовања, науке, културе и спорта / Министарству образовања, знаности, културе и спорта у Травнику.

Циљ радних састанака био је сљедећи:

- упознавање с eTwinning платформом, њеним алатима и могућностима професионалног развоја свих оних који су запослени у васпитно-образовној установи;
- унапређење сарадње и подршке образовних власти у реализацији eTwinning активности;
- размјена идеја и примјери добре праксе у реализацији eTwinning активности;
- могућности вредновања и самовредновања на основу мјерљивих показатеља.

Преко 70 представника образовних власти и директора васпитно-образовних установа учествовало је на поменутиим састанцима.



Признања и награде

Централна служба за подршку је према утврђеним критеријумима додијелила Ознаке eTwinning школа 2018–2019. Ова ознака се додјељује са циљем признавања урађених активности на нивоу школе. Школе из БиХ које су добиле Ознаке eTwinning школе су:

- Основна школа „Веселин Маслеша“, Фоча;
- „Средња економска школа“, Сарајево;
- Основна школа „Осман Накаш“, Сарајево;
- Основна школа „Вук Караџић“, Власеница;
- Дјечији вртић „Дон Ивица Чондрић“, Жепче, и
- Основна школа „Свети Сава“, Фоча.

eTwinning Државни тим за подршку Босне и Херцеговине додијелио је Државне ознаке квалитета за школску 2017/2018. годину.

Додијељено је укупно 138 Државних ознака квалитета наставницима предшколских установа, основних и средњих школа за допринос eTwinning пројектима у Босни и Херцеговини. <https://aposo.gov.ba/bs/etwinning-drzavni-tim-za-podrsku-bosne-i-hercegovine-dodijelio-je-drzavne-oznake-kvalitete-za-skolsku-2017-2018-godinu/>

Пројекти номиновани за Европску награду 2018:

- Адела Добрић, 20. октобар – Дан јабуке, Обданиште Травник;
- Нада Соколовић, Fun and Games Math, ОШ „Осман Накаш“, Сарајево;
- Едита Вуковић Антоловић, Small Scientists “STEM Club”, Дјечији вртић “Дон Ивица Чондрић”, Жепче.

У току 2018. године [Европа је обиљежавала своје културно наслеђе](#) подизањем свијести и охрабривањем дебата и дијалога. Европска комисија је била спонзор eTwinning награде за културно наслеђе за пројекте који се посебно баве овом темом. Наставници су награђени на завршној конференцији Европске године културног наслеђа [#EuropeForCulture](#), која се одржала током аустријског предсједавања ЕУ, 6. и 7. децембра 2018. године.

NSS састанци

ТИРАНА

Чланови Државне службе за подршку (ДСП) еТwinning/а у Босни и Херцеговини учествовали су у еТwinning радионицама за професионални развој у Тирани у Албанији од 13. до 16. септембра 2018. године. На самом догађају је учествовало више од 100 учесника из 46 европских и околних земаља. Поред драгоцјене размјене искуства у реализацији еТwinning програма, у току апликационог периода 2017. и 2018. године учесници су имали могућност рада на: унапређењу критеријума за додјелјивање еТwinning Ознаке квалитета за пројекте, изградњи комуникацијске кампање и размјене искуства у еТwinning-у, употреби друштвених мрежа у образовању, планирању еТwinning програма за период 2019–2020. године, подршци и развоју капацитета и мреже еТwinning амбасадора, као и на многим другим темама за унапређење рада државних служби за подршку.

БРИСЕЛ

Представница ДСП-а Алмина Шатровић у 2018. години је учествовала на три редовна састанка државних служби за подршку и PSA земаља у Бриселу, и то у јануару, јуну и новембру. Сваки састанак је имао различите теме које ће у великој мјери унаприједити сарадњу, комуникацију и нове услове рада на еТwinning платформи. еТwinning платформа је у 2018. години доживјела низ новина и из тог разлога је неопходно на адекватан начин информисати кориснике како би пратили еТwinning трендове.

еТwinning-а у БиХ 18.12.2018.

